

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVI Núm. 7.929 Segunda Época Domingo 21 de Enero de 1934 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Los Iguales

El programa de las derechas

Ya hace un mes que funcionan las nuevas Cortes. No somos ni derrotistas ni impacientes, pero justo es que reconozcamos que el programa que llevó a las derechas a la elección y las proporcionó un triunfo tan esplendoroso, va desarrollándose muy lentamente, y decimos que va desarrollándose, queriendo pecar de optimistas, porque lo cierto es que no ha empezado a desarrollarse todavía, ya que apenas enunciado el primer punto del mismo, la concesión de la amnistía, ha sido dejado extramuros por la habilidad del gobierno, quien, como si fuera él el que hubiera obtenido la mayoría y el que dispusiera de la fuerza de la opinión y del Parlamento, ha manifestado sin ambages que la amnistía la presentará él cuando quiera y como quiera. Las derechas gubernamentales, acaso excesivamente gubernamentales, hemos inclinado la cabeza, y hemos transigido en el aplazamiento indefinido de este primer punto de nuestro programa. Y hemos transigido con la ridícula proclama de una nueva Comisión de Responsabilidades, y hemos transigido con que se aplase la discusión del acta de Calvo Sotelo, y hemos transigido con no plantear todavía, siquiera, ninguno de los puntos del programa.

No; no somos derrotistas ni impacientes, pero sabemos que en la actuación de nuestro pueblo, esencialmente meridional e impresionable, los aplazamientos y las soluciones de continuidad, son en la mayor parte de los casos, equivalentes al fracaso y a la muerte. Nuestro pueblo necesita del continuo acicate del movimiento, para no caer en la inacción y la muerte. Se debe reaccionar con decisión, pero debe también decaer con rapidez. Y ¡ay! del pueblo que después de una violenta reacción y sin haberse repuesto todavía del esfuerzo hecho, desmaya y cae.

No por las necesidades del programa a desarrollar, pero sí por las necesidades de la opinión y del ambiente, se debiera ir sin descanso a la implantación del programa electoral. Se dirá que algo se ha conseguido ya. Sí, en efecto, algo se ha conseguido: se ha conseguido detener la persecución; se ha conseguido el aplazamiento de la imposible inmediata implantación de la enseñanza laica; se ha conseguido el auxilio al clero; se ha conseguido el mejoramiento de las condiciones en que cumplían sus penas los condenados por los sucesos de Agosto; pero nada de eso es del programa de las derechas. Todo eso estaba en el programa del partido radical, predicado en las Cortes y fuera de las Cortes antes de subir al poder.

El programa de las derechas está todavía inédito. Cuando se discutió en las Cortes la supresión del presupuesto del culto y clero, y el diputado radical señor don Basilio Álvarez, y el actual ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río, habían expuesto su opinión favorable a un auxilio al clero parecido o igual al que ahora se les ha concedido. Cuando se destinó a ir un presidio a los generales condenados por los sucesos de Agosto, las relaciones de algunos de los cuales con el señor Lerroux no han sido un secreto para nadie, ya hablaron los radicales de mejorar el rigor de esas penas.

Cuando se habló de la substitución de la enseñanza religiosa, ya expusieron en las Constituyentes los diputados radicales que no era posible llevar a cabo esa substitución con tanta rapidez.

Ya se habían quejado también los diputados radicales de los excesos de la persecución setaria del señor Azaña.

El gobierno, por lo tanto, no ha hecho nada que no estuviera en su programa. El gobierno lo que no ha hecho, ha sido atender en nada el programa de las derechas.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	769.5
Temperatura máxima	14.0
Idem mínima	6.4
Idem media	10.2
Idem máxima al Sol	18.0
Humedad relativa media	56
Evaporación en 24 horas	4.0
Lluvia en 24 horas	42.2
Viento dominante	N.
Fuerza en metros por segundo	4.0
Nubosidad	cubierto

Estado general atmosférico del día 20 de Enero a las siete horas. Desaparece por el Báltico la borrasca de la Península Escandinava. Aparece un nuevo centro de presiones bajas por el Sur de Islandia. Las presiones altas se retraen al Oeste de la Península Ibérica extendiéndose hasta el Archipiélago británico. Lluvia en el Norte de nuestra Península y por el Sur el tiempo es de carácter tormentoso. Tiempo probable hasta el día 21 a las siete horas: Vientos flojos y variables y algunos chubascos tormentosos.

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 171.

Del Gobierno civil

Regresó ayer el Gobernador civil propietario, señor Chacón de la Mata y seguidamente se hizo cargo del mando de la provincia.

Cesó en su interinidad el secretario señor Pérez de Santiago.

El señor Chacón dijo a los periodistas que carecía de noticias que comunicarle.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal a las once de la mañana en la Avenida de la República. «Cante jondo», paso doble, Marín. «Ester», danza oriental, Sevilla. «Recuerdos de viaje», núm. 4 en la Alhambra, núm. 5 Puerta de Tierra, Bolero, Albéniz. «Katuska», 2.ª fantasía, Sorozabal. «Solera fina», paso-doble, Marquina.

Del Ayuntamiento

La sesión del lunes

Orden del día para la sesión que para la sesión que mañana lunes deberá celebrar la Corporación Municipal:

Sobre la mesa.—Informe del Letrado Consistorial en escrito de doña Felisa Selva contra acuerdo de 18 de diciembre último.

De nuevo despacho.—Proyecto de transferencia de crédito formada por la Comisión de Hacienda.

Informe de la Intervención en escrito sobre devolución de cuotas.

Informes de las tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Informes de las Comisiones de Ornató, Beneficencia, Agua y Hacienda.

Tribuna libre

La solución

Conviene recordar ciertos hechos. «35.000 hombres—decía a las Cortes Constituyentes el Ministro socialista, señor de los Ríos—dependen del presupuesto de culto y clero».

«Se puede, o mejor dicho, se debe suspender ipso facto el único medio de sustentación que tienen estos 35.000 hombres?»

«La Cámara lo decidirá en vista de la propia conducta observada por ella en situaciones análogas, por ejemplo en el momento se licenciar a 12 o 14.000 oficiales del Ejército».

Hasta aquí don Fernando de los Ríos, en el Diario de Sesiones de las Constituyentes del día 8 de Octubre de 1931.

Y esa es la solución.

No la justa, porque a los militares no se le habían desamortizado los bienes como a la Iglesia; no la jurídica porque preexistiendo un Concordato, la modificación del *status quo* tendría que ser concertada con los jefes de esa Iglesia, aun humanamente considerada; pero si la equitativa, mirando solo a las personas de los sacerdotes que si no han de ser españoles de segunda categoría deben ser tratados como los militares, diplomáticos, magistrados, catedráticos, etc. a todos los cuales en compensación de haberles truncado su carrera impidiéndoles ascender más y haciendo por tanto valiosos sus estudios y esfuerzos, se les concedió una jubilación forzosa sí, pero a veces en condiciones favorables.

«Por qué se quiebra la línea al llegar al clero?—escribía a este propósito en el diario «Ahorra» (24 enero 1933), el señor Osorio y Gallardo—son los sacerdotes más ricos, más poderosos, más enemigos de la República que todas esas otras personas cuyo derecho a la vida garantizan y cubren las propias instituciones republicanas?»

No se dirá que argumento con Mella o Necedal.

El Proyecto de Ley presentado por el Gobierno deja el problema en pie y casi intacto.

Si se quedan desatendidos, excluidos, despojados todos los sacerdotes del Clero catedral, todos los de parroquias de poblaciones superiores a tres mil habitantes, todos los que no tenían su cargo en propiedad y todos los menores de 40 años en curatos que precisamente se llamaban de entrada—estará un diez por ciento de los sacerdotes de España? ¿y los demás? En cada pueblo español quedará una o varias víctimas de esta crueldad, clamando con su paciencia, justicia al Cielo. ¿Señores Diputados!

¿Es esto, ni siquiera político? Poneos en el caso de estos sacerdotes.

Pensad que, en la mejor hipótesis, obtenidos los dos tercios verían definitivamente reducida su dotación a un 60 por 100 de lo que antes apenas les bastaba para vivir estrechamente. Poneos en su caso, señores Diputados y antes de decir SI o NO acordados de la regla suprema:

Al prójimo como a ti mismo.

ILDEFONSO MONTERO

Director de «Ora et Labora»

Anúnciese en «La Independencia»

DE MADRID A ALMERIA

ESPECIE SOFISTICA

Mientras le llega su vez a la proposición presentada a las Cortes por diputados de las minorías de Renovación Española, tradicionalista y agraria, proposición contraria a la permanencia de Albornoz en la presidencia del Tribunal de Garantías, y que es lógica consecuencia de la interpelación de Azpeitia al ministro de Justicia, explanada la otra tarde en el Parlamento, hablemos de otro asunto cuya discusión se demora demasiado: los haberes del Clero.

Le quedan al mes de enero muy pocos días. El proyecto de ley lleva trazas de presentarse a las Cortes con tal escasez de tiempo que cualquier pretexto baste para aprobarlo de prisa y a la carrera, hurtando el bulto a toda modificación.

Se propala la especie de que este asunto debe dejarse a las futuras negociaciones para el prometido Concordato. Esto no es razón para suprimir, ni siquiera para atenuar, las discusiones parlamentarias del proyecto de ley. Al contrario; es razón para tomar con más empeño esas discusiones. Primero por el proyecto mismo, encaminado a ser ley y a regir, por lo menos, mientras viene el Concordato, si es que viene. Y segundo, por el Concordato mismo, pues ese proyecto, convertido en ley, puede presentarlo como pauta para el Concordato el Gobierno, muy servido de tal hecho tan a poca costa consumado, o a ninguna costa.

En cuanto a lo primero, es claro que no puede ser ley tal injusticia, ni regir como ley un solo instante, aunque hubiera de abolirla el Concordato. Inverosímil parecerá a muchos que el Gobierno de Lerroux presente tal proyecto de ley. Un proyecto de ley que es la ley de Albornoz; la ley de las cuarenta y tantas pesetas mensuales a los cincuentaenariros. Ha tomado el Gobierno de Lerroux esa ley de Albornoz; le ha añadido unas pesetas por un lado, y por otro ha reducido el personal destinatario. En sustanc a la ley de Albornoz y el proyecto del Gobierno de Lerroux son iguales: una sola birria con dos formas. Hay quien se explica tal birria en el Gobierno de Azaña y en Albornoz, pero no se explica que el Gobierno de Lerroux haya tenido estómago para copiársela a Azaña y a Albornoz proclamándose así heredero del espíritu de los de Casas Viejas, en lo que tiene de más odioso y repulsivo al cuerpo electoral, en lo cerrilmente sectario.

En cuanto a lo segundo, es conveniente que antes del Concordato se manifieste briosa y pujante, además de razonada y justa, la voluntad del cuerpo electoral en este asunto dentro del Parlamento; para que no se crea nunca que la voluntad del cuerpo electoral coincide en esto con el Gobierno de Lerroux, ni pueda servir jamás de argumento en contra de la verdad el silencio de los diputados derechistas en esta ocasión.

FABIO

Lagranizada de ayer

La Ciudad cubierta de nieve

Un espectáculo desconocido en Almería.—La Ciudad abandonada y el vecindario indignado

El día había amanecido espléndido, primaveral. Ni una nube empañaba la nitidez del cielo, en el que lucía rotundo ese sol que es nuestro orgullo de ciudad invernal y confortable.

De improviso, al correr las once unos nubarrones grises en su iniciación y negros ya cuando cubrían la ciudad, ocultaban el sol y comienza una violenta descarga de granizos entre el estrépito de detonantes truenos y el restallar de las descargas eléctricas.

La tormenta, seriamente generalizada, perdura hasta las dos de la tarde, y en calles y terrados el espectáculo de la granizada que cuaja en nieve de espesor considerable, es inusitado y alarmante entre el vecindario que no recuerda acontecimiento análogo desde hace muchísimos años.

La alarma justificada por la falta de preparación en la mayoría de las edificaciones para resistir un peso tan extraordinario, se acrecienta ante el hecho de consolidarse el hielo endurecido lo que impide su desagüe por canales y chorreras obturados.

En las calles la nieve congelada en extensas lagunas hace imposible el tránsito y son frecuentes las caídas de quienes se aventuran, ciertamente que por necesidad, a cruzarlas.

Pero aun es peor la convalecencia que la enfermedad.

La nieve, como decimos, ha cubierto la calzada y aceras y al discurrir el agua procedente de los deshielos de la parte alta de la ciudad, se van formando enormes barrizales por los que se hace no ya difícil por lo resbaladizo del suelo sino imposible el cruzar, so pena de ir metiéndose en el agua como el labrador que riega un bancale.

Y aquí viene lo bueno. Ni en la mañana, ni al medio día, ni en la tarde, ni en la noche, fué posible ver un solo operario municipal que por lo menos en las vías de mayor tránsito facilitaran el paso, retirando la nieve o abriendo veredas.

El servicio municipal de limpieza y ese cuerpo de policía urbana tan profusamente dotado en lo que se refiere al número de individuos en los presupuestos de nuestro Ayuntamiento, brilla por su ausencia con evidente perjuicio para el vecindario que no oculta su indignación ni regatea sus energías protestas ampliadas al alcalde y concejales.

No podemos ocultar que tal indignación y protestas son plenamente justas y están sobradas de razón.

Es muy bonito, mantener unas costosas nóminas de personal para que llegado un momento en que sean necesarios sus servicios, veamos como se suceden las caídas, graves algunas como se observará más adelante, de los

Y fué así, como Almería se vió ayer en el más completo abandono, cuando mayor era la necesidad, quizás no vuelva a repetirse en muchos años, de que la Policía Urbana, ejerciera sus funciones.

POR TELEGRAMA

La situación en Cuba

Los comunistas atacan a Mendieta

Habana, 20.—Continúa sin despejarse la situación.

Desde algunas casas se dispara contra los soldados.

Los elementos comunistas continúan atacando a Mendieta, al que le achacan ser un instrumento del imperialismo yanqui.

El coronel Batista ha declarado que el ejército tiene intención de conservar siempre sus atribuciones para servir el interés del público.

El ex presidente señor Céspedes será nombrado embajador en Madrid

La Habana, 20.—Se asegura que el ex presidente señor Céspedes será nombrado embajador de Cuba en Madrid.

El gobierno ha ordenado la liberación de todos los presos políticos.

Crítica

Escenarios

Algo verdaderamente desconocido en Almería, fueron esas improvisadas esculturas de nieve que ayer pudieron verse en algunos sitios. Sobre todo en la calle de Aguilar de Campoo chicos y grandes trabajaron lo suyo en construir un muñeco de tamaño natural y ciertamente que la figura resultó vistosa.

Muñecos de nieve

El temor de probables hundimientos nos tuvo en constante comunicación con el parque de bomberos donde sabíamos estaba montado el servicio en disposición de acudir rápidamente a donde fuera necesario.

No hubo, por fortuna, durante toda la tarde accidente alguno, únicamente un bromista, por lo que se vé, tuvo la humorada de avisar telefónicamente diciendo que en la Carrera del Perú se había producido un hundimiento y había personas en inminente peligro de ahogarse.

Con toda prontitud salieron dos de las regadoras y personal para dicho sitio; pero por más que dieron vueltas y más vueltas ni el hundimiento ni los presuntos ahogados aparecieron por parte alguna.

Se nos dice que la llamada telefónica fué hecha por alguien que dijo ser hijo del alcalde y en nombre de éste; pero tal extremo no lo hemos podido comprobar.

También una de las regadoras acudió a la calle de Alcalde Muñoz donde se había originado una pequeña inundación en unos sótanos.

La noche

Con los terrados repletos de nieve, aquellos que no pudieron atender a desalojarla, con un fresco bastante respetable, consecuencia del deshielo y con las calles cada vez más intrasitables, anocheció en la ciudad.

Con la noche se recrudecieron los temores de hundimientos y en más de una ocasión hubimos de recordar el cerro de las Mellizas, cuyo derrumbamiento oficial está por lo que se vé aguardando a que se deje venir él por su cuenta. Entonces serán las lamentaciones y puede que también las medidas para evitarle.

Afortunadamente a la hora que escribimos estas líneas no se tienen noticias de haber ocurrido desgracias.

La vega y la provincia

La granizada se dejó sentir asimismo en la vega, donde los daños del pedregizo han sido de consideración, no obstante estar aun las cosechas de hortalizas en condiciones de no experimentar grandes perjuicios.

De la provincia no se han tenido noticias acerca de la tormenta lo que hace suponer que casi se circunscribió a la extensión del término municipal.

Resumen

La nieve ha cubierto por primera vez, creemos que en cincuenta años, a Almería. El espectáculo ha sido la admiración de todos y aunque muy desagradables las incidencias de una tormenta tan grande, la ciudad invernal y soleada mostró ayer que también sabe resistir los embates del invierno como cualquier población norteña.

Únicamente el Ayuntamiento acreditado una vez más su desgraciada actuación y el servicio de limpieza su inutilidad.

POR TELEGRAMA

POR TELEFONO

Acción Católica

Se preparan en Madrid y provincias varias semanas sacerdotales

Madrid, 20.—8 noche.

Se preparan en Madrid y varias provincias las semanas sacerdotales organizadas por Acción Católica.

Tendrán por objeto perfeccionar la formación del Clero y se celebrarán periódicamente.

La primera tendrá lugar el seis de febrero.

Centro Tradicionalista

Se ruega a todos los afiliados y en especial a los miembros de la Juventud concurrir esta tarde a las cinco, al domicilio social, calle Mariana, 7, para informarles de asuntos de muchísimo interés.—EL PRESIDENTE.

La Instrucción Pública por radio

Las escuelas estarán dotadas de altavoces y el maestro explicará las lecciones desde la estación emisora.

Stambul, 20.—El Gobierno ha acordado crear en todas las localidades escuelas únicas de niños y adultos servidas por medio de alta voces.

Desde una población cercana el maestro dará las lecciones por medio de estaciones emisoras.

En las escuelas solo habrá un inspector de la misma localidad lo que permitirá ahorrar un número considerable de maestros y podrá instruirse gran número de alumnos

Por telégrafo

Por los ministerios

En Hacienda

El señor Lara no discrepa de la comisión de presupuestos, sobre la nueva emisión de Obligaciones del Tesoro

Sobre la asamblea ferroviaria.--Se acuñarán monedas de cobre

Madrid, 20.-4 tarde. El ministro de Hacienda charló extensamente con los periodistas al recibirlos esta mañana en su despacho oficial.

Manifestó que había leído en algunos periódicos una supuesta discrepancia de su criterio con el de la comisión de presupuestos, respecto al tipo de intereses aplicables a las nuevas obligaciones del Tesoro que se emitirán para recoger las emitidas por el Gobierno Azafia.

—Suponen esas informaciones—agregó—que la comisión deseaba, que el tipo de cinco y medio de intereses se rebajase al cinco. Esto es inexacto, la comisión respetó la propuesta del cinco y medio, pero como tope máximo, sin que esto impida que pueda rebajarse cuando llegue el momento, pues ello dependerá de las circunstancias de los mercados.

Dijo después el señor Lara que había tenido una reunión con el señor Guerra del Río y los representantes del Estado en la asamblea ferroviaria, y estudiaron las bases económicas y jurídicas de la posición del Estado ante el problema.

Un periodista le preguntó sobre la escasez de calderilla y contestó el ministro que se ordenará en breve la acuñación de monedas de cobre.

En Marina

Las obras en el Arsenal de Cartagena

El ministro de Marina manifestó que le había teleografiado el alcalde de Cartagena interesándole que se adjudicaran a aquel arsenal las obras de reparación que se proyectan efectuar en el «España número 5».

En Gobernación

Paro en Irún.--Reuniones ministeriales

Brevemente habló con los informadores el ministro de Gobernación a quienes manifestó que en Irún había comenzado el paro por cuarenta y ocho horas.

—En el asunto—añadió—intervienen los señores Lerroux, Lara y Pita Romero para buscar una solución.

Anunció el señor Rico Avello que el martes se celebrará un consejo en Palacio y seguidamente se reunirá el Consejo presidido por el señor Alcalá Zamora.

En Estado

Visita diplomática.--Almuerzo y una comida

El señor Pita Romero dió cuenta de haber recibido al Embajador Norteamericano.

Manifestó que al mediodía asistió a un almuerzo con que le obsequió el ministro de Defensa holandés, que como se sabe desembarcó el otro día en Valencia, y se propone realizar un viaje de turismo por España.

—Al almuerzo—agregó el señor Pita—asistieron los subsecretarios de Guerra y Marina, el señor Sánchez Roman y los jefes de protocolo. Por mi parte corresponderá al obsequio invitándole a una comida.

En Instrucción

El ministro de viaje

En el ministerio de Instrucción dieron cuenta a los periodistas que el señor Pareja Yébenes había marchado a Málaga acompañado del subsecretario.

Durante su estancia en aquella

capital el señor Pareja inaugurará un grupo escolar de obreros ferroviarios.

También asistirá a la inauguración de un ciclo de conferencias en el Ateneo de ciencias.

En Justicia

La amnistía.--Haberes del clero.--El caso Calvo Sotelo

El señor Álvarez Valdés en su entrevista con los periodistas fué interrogado sobre la amnistía y contestó que el gobierno no tiene nada acordado y no podrá determinar el momento en que se pedirá en la Cámara.

Respecto al asunto de los haberes del clero, también se le interrogó y el señor Álvarez dijo que creía que se aprobaría el proyecto del gobierno.

—¿Y que opina usted sobre el caso del señor Calvo Sotelo? le volvió a preguntar un periodista.

—Creo—contestó—que en el debate del martes se llegará a una coincidencia favorable a dicho señor.

Información de Palacio

POR TELÉGRAFO

Audiencias

Madrid, 20.-4 tarde.

El señor Alcalá Zamora recibió en audiencia al ministro del Uruguay. Después le visitaron don Roberto Castrovindo y la señorita Victoria Kent.

Alcance político

POR TELÉGRAFO

Los representantes del Estado en la Asamblea ferroviaria

Madrid, 20 4 tarde.

En la reunión de los señores Lara y Guerra del Río con los representantes del Estado para el estudio de la ponencia ferroviaria, los ministros ratificaron la confianza a los tres delegados rogándoles que aceleren las conclusiones que se someterán al pleno de la Asamblea; al Gobierno y por último a las Cortes.

La interpelación sobre la Reforma Agraria

Se sabe que la anunciada interpelación del señor Alvarez Robles sobre la Reforma Agraria se explicará el jueves.

Modificación de la Reforma Agraria

La minoría Agraria ha redactado un proyecto modificando la ley con un criterio posibilista.

Se limitan las modificaciones a puntos esenciales.

El proyecto se presentará simultáneamente con la interpelación del señor Alvarez Robles.

Pro indulto de un periodista

Se ha encarecido al Gobierno el indulto del director del periódico «La Gaceta Regional» de Salamanca, el cual como se sabe, publicó un cablegrama del exministro Chileno protestando por la disolución de la Compañía de Jesús y la Audiencia lo condenó a la pena de siete años y cuatro meses de prisión.

La crisis próxima

Para la crisis que se planteará el martes se indican como ministrables a los señores Salazar Alonso y Abad Conde.

Según parece desde luego al ministerio de la Gobernación irá el subsecretario señor Torres Campaña.

AGENCIA DE NEGOCIOS "BOM" CON ASESORIA JURIDICA

HABILITACIÓN DE ACTIVOS Y PASIVOS --- ASUNTOS JURÍDICOS Y ADMINISTRATIVOS --- RECLAMACIONES Y COLOCACIÓN DE CAPITALES EN FINCAS RÚTICAS Y URBANAS --- HIPOTECAS --- CERTIFICACIONES Y LEGALIZACIONES.

COMPRA Y COBRO DE CREDITOS

Eduardo Pérez, 12, bajo. Teléfono, 4-7-3

Novedades de Invierno

DUBET NAS para Abrigos, LANAS tejido punto, SEDAS, TE CIOPELOS, PIRINEOS

Grandes Novedades y Grandes surtidos Presenta en estos Artículos

Casa FORNIELES

Si quiere usted vestir ELEGANTE ir a la MODA compre en esta CASA

SIEMPRE NOVEDADES

REAL, 11 y Leal de Ibarra, 2,

Manifestaciones del jefe de los tradicionales

En favor de Calvo Sotelo

El jefe de la minoría tradicionalista ha declarado que la finalidad de la proposición que se discutirá el martes es que el señor Calvo Sotelo ocupe enseguida su escaño en el parlamento.

Esta proposición no retrasará la amnistía.

—Cuatro veces—añadió—ha sido elegido el señor Calvo Sotelo por la masa electoral para ocupar un escaño en el parlamento, y esto demuestra la necesidad de que se reintegre a la patria.

Don Antonio Maura dijo en el 1909 que estaba dispuesto a indultar a Lerroux apenas llegara a España y el caso del señor Calvo Sotelo es idéntico.

—La proposición—terminó diciendo—no tiene carácter de manobra ni es una intimidación, pero si el Gobierno disiente, habrá que discutir. El señor Gil Robles y los demás jefes de derechas que no firmaron la proposición tendrán que exponer su criterio en el salón de sesiones.

—Finalmente—dijo—yo no creo que el Gobierno provoque una votación peligrosa y espero que las Cortes aprueben la proposición y el señor Calvo Sotelo vendrá a España.

POR TELÉGRAFO

Declaraciones del señor Lerroux

La situación política y social en Barcelona

Las informaciones sobre los temores fascistas y comunistas.—La sesión de Cortes del martes será interesante

Madrid, 20 10 noche.

El jefe del Gobierno permaneció toda la tarde en su despacho de la Presidencia.

Al salir se entrevistó con los periodistas con quienes charló extensamente.

Manifestó que afortunadamente no tuvo trascendencia el rumor de que hubiera sufrido una indisposición, pero gracias a Dios no fué importante.

Dijo después que el ex ministro señor Ventosa le había visitado ha-

blándole con gran interés de los asuntos de Barcelona y de la situación política y social en Cataluña, pero no le habló nada que estuviese relacionado con el Estatuto ni con la gestión de las autoridades.

Calificó de cuentos, las informaciones relacionadas con fascistas y socialistas y agregó:

El Gobierno siempre está preparado, aunque sabe el valor que tienen estas cosas.

Terminó diciendo que acaso la sesión de Cortes del martes sea interesante.

Le visitó una comisión de sacerdotes acompañados de los diputados sacerdotes tratando del asunto de los haberes del clero y suponía que salieron bien impresionados de la entrevista.

Un consejo que no puede olvidarse

Si pasas por Almería por Colchones y por Sábanas, cómpralas al fabricante de la calle de Granada. Fábrica de tejidos de la calle Granada núm. 17.

POR TELÉGRAFO

La huelga en Irún

Se desarrolla pacíficamente

San Sebastián, 20.—La huelga declarada en Irún por cuarenta y ocho horas, se desarrolla pacíficamente. No obstante el comercio cerró sus puertas.

Varios grupos intentaron paralizar los servicios y trabajos en los talleres y ferrocarriles del norte, pero los coaccionadores fueron fácilmente disueltos por la fuerza.

En Fuenterrabía también cerró el comercio.

Los gestores de la diputación con ferenciaron con el gobernador tratando de encontrar una fórmula armónica para resolver la cuestión de los paquetes postales.

El gobernador les recomendó que comiencen las obras acordadas en Irún para dar trabajo a los obreros.

El gobernador ha solicitado del ministro de la Gobernación que regresen los guardias civiles enviados a la Rioja durante el movimiento de diciembre.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José V. de Quiñones y Lorenzo

Director Administrativo de Fuerzas Mótices del Valle de Lecrín, Ayudante de Obras Públicas, Consiliario de la Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, Caballero de la Orden de Isabel la Católica y del Mérito Militar de segunda clase con distintivo blanco

Falleció el día 21 de Enero de 1932, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Rogad por su alma, que en paz descanse. Sus sobrinos, don Ricardo, don Fernando (ausentes) y doña Sofía Coello y V. de Quiñones, y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Todas las misas, la mayor a las diez que se celebren mañana, lunes 22, en la Iglesia parroquial de San Pedro, así como la Exposición de Su Divina Majestad serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Recaudación de Cédulas Personales

Se pone en conocimiento del público que el período voluntario de cobranza termina el día 25 del presente mes.

POR TELÉGRAFO

Un centenar de obreros parados tratan de paralizar los trabajos en varias fincas

Se entabla una colisión entre ellos y los que trabajaban

Seis heridos

Salamanca, 20. En el pueblo de Santiago un centenar de obreros parados intentó impedir el trabajo en varias fincas. Con este motivo se originó una colisión entre los trabajadores y los revoltosos utilizándose las herramientas del trabajo, palos y armas de fuego.

Resultaron tres heridos graves y otros tres menos graves.

Acudió la Guardia civil y puso en fuga a los agresores practicando varias detenciones.

BARCELONA

POR TELÉGRAFO

Los actos terroristas

Barcelona, 20.—La policía montó un servicio de vigilancia noticiosa del propósito de que se pretendían realizar actos de sabotajes y terroristas.

Durante la madrugada sorprendió a un automóvil sospechoso y resultó que los ocupantes se proponían colocar una bomba en uno de los registros de electricidad.

La policía dió el alto al coche y se le contestó haciéndole varios disparos. Los agentes persiguieron al auto y desde el interior arrojaron una bomba que no llegó a estallar.

Estallan varias bombas. Dos heridos

En la Avenida de Layret estalló una bomba colocada en el imperial de un autobús causando enormes destrozos.

Las astillas hirieron a los ocupantes del coche José Padilla e Higinio Valles.

En San Adrián, cuatro pistoleros pararon a un autobús y pistola en mano desalojaron el vehículo y le prendieron fuego.

El Comisario de orden ha adoptado severísimas medidas para impedir nuevos atentados y quede asegurada la tranquilidad pública.

Se requisan los automóviles

Se ha sabido que los extremistas habían preparado para hoy doscientos actos de sabotaje contra los autobuses y tranvías.

Se ha ordenado la requisa de 35 automóviles y con la Benemérita y la Policía se ha montado un servicio especial contra los atacadores.

PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

Llega el vizconde de Eza

Santiago, 20. Ha llegado el vizconde de Eza con objeto de organizar el Congreso de ciencias que se celebrará el próximo verano.

Homenaje al ministro de Marina

Cartagena, 20.—Se reunieron los elementos interesados en organizar el homenaje que se proyecta al ministro de Marina durante su próxima llegada a esta ciudad.

El ayuntamiento le ha nombrado hijo adoptivo de la ciudad.

Atraco a un cobrador

Pamplona, 20. Anoche unos desconocidos atracaron a un cobrador de una sociedad de aguas, Daniel Garrido, propinándole golpes que le produjeron conmoción cerebral robándole dos mil pesetas.

Incendio en el Ayuntamiento

Soria, 20. Durante la última madrugada se produjo en el Ayuntamiento de Villares un incendio que destruyó todo el edificio. Se quemó todo el archivo municipal.

Es multado «Euzkadi»

Bilbao, 20. El gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas al periódico «Euzkadi» por haber dicho que el propio gobernador había prohibido la conferencia de García Sancho.

El gobernador ha lamentado la facilidad con que el comercio acepta las intimidaciones de los revoltosos cerrando sus puertas mientras las autoridades no recibieron ninguna cooperación ciudadana.

Cuatro hermanos contra un grupo de vecinos

Ciudad Real, 20.—Por resentimientos antiguos rñeron los hermanos Pedro, Ramón, Andrés y Juan Cano con un grupo de vecinos.

Los cuatro hermanos se armaron con escopetas e hirieron gravemente a tres de los contendientes.

EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

El presidente Hindenburg enfermo

Berlín, 20. El presidente Hindenburg se encuentra acatarrado y guarda cama.

Su estado, no obstante no inspira gran cuidado.

Mussolini se ocupa de la crisis teatral

Roma, 20. El jefe del Gobierno señor Mussolini ha recibido a los señores Marconi, Pirandello y Marinetti con los que trató de la crisis teatral.

El Duce les expuso en líneas generales el convenio internacional referente a la producción teatral radiotelefónica.

Detención del ayudante del jefe de la organización de camisas azules

Dublin, 20. Ha sido detenido el comandante Cronin, ayudante del general Duffy, jefe de la organización de camisas azules.

El Congreso de labradores alemanes

Weinar, 20. Con asistencia de tres mil congresistas se ha inaugurado el primer congreso de labradores alemanes.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN SON SOCIALES Y CONIUNTO DE BISTOS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Joaquín López Navarro

Falleció en Beires (Almería), el día 19 del corriente, a los 74 años de edad

R. I. P.

Sus afligidos hijos, hijos políticos, nietos, hermana, sobrinos y demás familia, AL PARTICIPAR a sus amistades tan dolorosa pérdida, suplican lo tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1934 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana Saldrá de Almería el día 22 de Febrero de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera De 10 años cumplidos un entero, 527/50 incluido impuesto. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267/50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar, todo el lujo en las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es imborrable.

Camarotes especiales de Tercera clase, de dos, cuatro y ocho literas con suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Avenida de la República, 69.—Almería y Corru.

POR TELEGRAMA

Dos bombas en El Ferrol

El Ferrol, 20. — En Hugardos hicieron explosión dos potentes bombas, en el domicilio de unos obreros esquirols del ramo de construcción una de ellas, y dentro de un camino propiedad de un contratista de obras.

Se trata de una venganza de los obreros que intervinieron en la pasada huelga revolucionaria.

Abogado, señor P. Burgos.
Procurador, señor Rosales.

Vista la causa número 77, del año 1933, procedente del Juzgado de B. J., por el delito de tenencia de armas.

Abogado, señor Calatrava.
Procurador, señor Escobar.

Celebrados

Ante el Tribunal de Derecho de la Sala primera, se celebraron ayer mañana las vistas de las causas que estaban señaladas, quedando conclusas para ser sentenciadas.

POR TELEGRAMA

Huelga en Tenerife

Tenerife, 20. Con motivo de haber embarcado para la península tres procesados reclamados con motivo de los sucesos ocurridos en Zaragoza, en diciembre último, hoy se declaró la huelga del ramo de construcción en el puerto y la secundarán otros oficios.

El gobernador la ha declarado ilegal. Las fuerzas patrullan por las calles.

Estallaron varias bombas y petardos que destruyeron algunos postes de energía eléctrica interrumpiendo el servicio de tranvías.

resuelva gracias a la actitud imparcial de las primeras potencias, que «sabrán» resolver este asunto con espíritu de justicia. Como quien nada dice, Alemania se coloca con esta declaración en actitud de expectativa; si el pleito se resuelve en su favor, nada habrá que oponer, pero en el caso contrario, como Alemania «espera» que se haga justicia, ya sabrá hacerse oír en el caso de que, en su concepto, no se resuelve equitativamente esta cuestión que no deja de ser muy delicada.

Por estas razones, antes de que se reúna de nuevo la Conferencia del Desarme es natural que se agoten los recursos para que todos los problemas que determinaron su aplazamiento anterior vayan por lo menos medio solucionados. Es indudablemente preferible atenderse durante el tiempo que fuere necesario a las conversaciones bilaterales, antes de dar el paso a Ginebra sin que por lo menos se cuente con un acuerdo en principio sobre los puntos más importantes.

Después de los conocidos viajes de los primates políticos desde una capital a otra, evidentemente siguen las laboriosas negociaciones entre los Gobiernos para allanar el camino de Ginebra. Grande esclarecimiento a este propósito han contribuido a hacer las declaraciones sobre la política exterior francesa hechas en el Senado de París por el ministro de Negocios Extranjeros, M. Paul Boncour. Las palabras del ministro francés envuelven indudablemente sentimientos de sinceridad respecto de Francia pero solución el gravísimo problema de la paz. De suponer es que, por su parte, el Gobierno del Reich, al solicitar explicaciones del de París sobre diversos puntos del memorandum francés, se atendrá a ese tono de templanza que es de justicia reconocer en las últimas manifestaciones de Paul Boncour.

Una recíproca inteligencia entre París y Berlín sería, de seguro, la mejor portada para reanudar a seguir las conversaciones en favor del Desarme.

LAURENT LA CAVE

Ginebra, 16 de enero.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor holandés «Jonge Jacobus», de Cartagena, con carga general.
— Idem inglés «Maindy Hill», de Aguilas, con esparto.

DESPACHADOS

Vapor holandés «Jonge Jacobus», para Hamburgo, con carga general.
— Idem español «Abulos», para Alicante, con idem.
— Idem idem «Mahón», para Melilla, con carga general.
— Idem idem «Petrolea», para Málaga, con idem idem.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS

Las de 12 y además de 14 a 16,15 RECLAMACIONES

De 9 a 10. Sólo los días hábiles. CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.
Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.
Estos servicios serán sólo los días hábiles.

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.
Almería 5 de Enero de 1934

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de

MATRIZ, EN RAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCONECLOGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

Fútbol

Campo de la Ciudad Jardín

El domingo, 21,

Primer encuentro del Campeonato de España Amateur

Imperia F.C. de Murcia

Athlétic Club de Almería

Precios populares

CRONICAS ITALIANAS

Mussolini y la armamento : : : : :

Son, interesantes, como siempre, las últimas declaraciones que acaban de publicarse de Mussolini.

Es casi seguro que éstas, como las expuestas en anteriores ocasiones, irán dando la vuelta por el mundo, siendo muy comentadas y discutidas, lo que equivale a decir que la figura del Duce adquiere cada vez mayor relieve.

Ahora rompe una lanza en la cuestión del rearme y desarme de las naciones, para mostrarse partidario de la concesión a Alemania de la paridad de armamentos. De modo que si está desarmado un pueblo, también deben estarlo los demás, como es justo y equitativo. Y si, por un lado, se concede el rearme, que lo sea igual para todos, o al menos, en la proporción debida.

Han pasado ya muchos años para el olvido de la gran guerra, y los pueblos deben tratar en serio de su reconstrucción, reconciliándose sinceramente, pues de lo contrario se repetirán las guerras con más encono.

Benito Mussolini ha declarado que el Reich ha mostrado su intención clara de renunciar a los aviones de bombardeo, a los acorazados, a los cañones de un calibre superior a los 15 centímetros y a los carros de asalto pesados. En estas condiciones, no puede ningún país sostener guerras ni amenazar a sus adversarios. Careciendo de todos estos elementos, no puede el Reich lanzarse a ninguna aventura bélica, porque serían aplastados sus ejércitos en poco tiempo.

Estas consideraciones y otras muchas cosas más han obligado a Mussolini a decir que no hay otro remedio que apoyar al Reich en el terreno de los armamentos, afirmando que es una clara y terminante reivindicación que sienten los germanos, los cuales, si no ahora, cuando puedan, se tendrán que lanzar a la reconquista de estos derechos innegables.

No se puede—ha dicho—contestar negativamente a las demandas de un pueblo grande.

El Duce parece ahora el mayor defensor de Alemania, pero en Roma no se le considera como tal, sino como amante de la justicia, de la que es en Europa el campeón después de haberse visto las decisiones de los demás hombres de Estado en las Conferencias internacionales.

Italia, es decir, la Italia que le sigue, que es la mayoría de la nación, se siente orgullosa de tener al frente del Gobierno al que puede ser en el futuro el que asegure la paz.

DEBACO ARNALSA

Roma, enero 1934.

Se vende

Una casa en la calle Primero de Mayo, núm. 25, en buenas condiciones, Razón, calle Infanta, 5, bajo derecha.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para mañana lunes

En la sección primera no hay señalamiento anunciado.

Vista la causa número 14, del año 1933, procedente de Juzgado de B. J., por el delito de lesiones.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ESPECTÁCULOS

En Cervantes

Función para hoy. Por la tarde a las seis y por la noche a las diez.

Despedida del espectáculo Comitre, el hombre de los mil misterios.

En Hesperia

Funciones para hoy. Por la tarde a las cuatro estreno de la película sonora «Tarzan, el potro salvaje».

A las seis «Sueño dorado».

A las diez de la noche, «El signo de la Cruz».

Mirador internacional

Ante las nuevas conversaciones sobre el Desarme

El presidente de la Conferencia del Desarme, M. Henderson, estará aquí el día 18 con objeto de preparar la reanudación de las conversaciones en pro del desarme, interrumpidas con la retirada brusca de Alemania que hizo imposible su continuación. Según todas las probabilidades estas reuniones no se comenzarán el 21, como en un principio se había pensado, sino el 29, a fin de dar lugar a que estén en Europa los representantes del Gobierno de los Estados Unidos, Mr. Norman Davis y Wilson.

Es de advertir que la conferencia se iba a reanudar en un principio justamente el día 16 de enero. Luego esa fecha ha ido aplazándose por razones más o menos justificadas, pero en cuya entraña es deber del comentarista político poder penetrar. En realidad tales aplazamientos no obedecen sino a la consigna de dar tiempo a que París y Berlín hallen en sus conversaciones iniciadas bilateralmente hace varias semanas, un terreno de compromiso. Realmente el ambiente político actual no es más propicio para un éxito de las conversaciones en favor del desarme; más todavía, esas circunstancias han empeorado, pues la dilación de la Conferencia hace que se apegue un problema que constituirá el punto neurálgico de las negociaciones francoalemanas: ese problema es la cuestión del Sear, actualmente bajo la gubernación de un representante de la S. de N., pero cuyos habitantes, a pesar de la extracción impuesta por los Tratados de 1919, siguen siendo tan alemanes como el primer día.

La actitud de Alemania en este punto concreto no deja de ser sutilmente diplomática: Alemania «espera» que el problema del Saar se

¡Comerciantes, Industriales!

Para vuestros nuevos Seguro de Accidentes que la Ley os impone PARA EL AÑO 1934, buscad una Compañía que posea reconocidas condiciones de técnica, seriedad y experiencia.

Pedid informes a **«LA PRESERVATRICE»**

Agente General en la provincia GONZÁLEZ CRIADO Avenida República 73.-bajos «LA PRESERVATRICE» es la compañía que hizo la primera póliza colectiva del mundo en el año 1864 y también contrató la primera en España en 1896.

Asegurad en **«LA PRESERVATRICE»**

LA MÁS ANTIGUA EXPERIENCIA LA MÁS MODERNA TÉCNICA

¡AGRICULTORES! Contratar vuestros seguros en «LA PRESERVATRICE», especializada en seguros agrícolas.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.

Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».

Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.

Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.

Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.

Aparatos de calefacción en general íspuestos para todos los voltajes.

Lámparas «OSRAM» y del tipo barato.

Aparatos de medida y cuadros de distribución.

Correas de goma y cuero.

Poleas de hierro y madera.

Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.

Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José María Donoso

PERITO INDUSTRIAL

Avenida de la República 25 - A. — Teléfono, 3 - 9 - 3.
Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Aliz, 3-A. — Teléfono, 1-7-3 ALMERIA

SKF

Stock completo de COJINETES A BOLAS SKF en:

CENTRO INDUSTRIAL

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

4 TOMOS

forman un ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCION EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: CIENT PESETAS (franco de portes en toda España)

¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!
LE COSTARA MUY POCO Y LE BENEFICIARA MUCHISIMO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 80 y 82 - BARCELONA

FRANCES

Francesa diplomada, católica. Clases particulares y colectivas en domicilio propio. Razón en esta Administración.

Tintorería Francesa

Casa Central: Málaga. — Torrijos, 57-59.

Desinfección y Planchado de toda clase de Prendas por procedimientos modernos SISTEMA FRANCÉS

Esta Casa ha establecido desde esta fecha una

Sucursal en Almería

TIENDAS, 20

Perfección, celeridad y economía en todos los trabajos de tintados o lavados a seco en seda, lana, algodón y sus mezclas.—LUTOS CON PRONTITUD.

HEMORROIDES (Almorranas)

Después de varios años de experiencia puede garantizar el

Dr. Francisco Soriano

la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

RICARDOS, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE

EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALECIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS

Exclusiva de venta para Málaga y Almería — JOSE MARIA MOLINA. — Almacén de Especialidades Farmacéuticas. — G. Riego, 47 plal. — Teléfono, 246 Apartado, 68 — ALMERIA.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

— DEL —

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DE LAS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SUSPECTOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO.

De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

300 plazas con 3.000 pesetas

de Guardias de Prisiones

Convocatoria anunciada. Programa facilísimo. Informes y preparación: Eduardo Pérez, número 10, bajo izquierda, de cinco a siete tarde.

Dr. Rafael Araz

Oculista del Hospital Provincial

— CONSULTA —

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

Parraleros

Injertos de uva legítima de Oñanes sobre pie americano Rupestris del Lot. Gloria. Chaselas y Aramones. Dos, tres y cuatro metros de altura. Viveros a 1.500 m. sobre el nivel del mar. Antonio Ortega, Médico.—Oñanes.

Jerónimo Farré

Antiguo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguerito cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visitas en VERA, el día 26 del actual Enero, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el HOTEL SIGLO XX.

En ALMERÍA, los días 28 y 29 en el HOTEL CONTINENTAL.

En BERJA, el 30, en el HOTEL SUR DE ESPAÑA.

En MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, Calle Marqués de Valdeiglesias núm. 5.

Vida Religiosa

Santos de hoy, domingo

Después de Epifanía.—San José Inés, Fructuoso, Pablo, obs., Augurio, Eugenio, des., Patroclio, mrs.

La misa y oficio divino son de la dominica con rito semidoble y color verde.

Santos de mañana lunes

Santos Vicente, dc., Anastasio, mj, Oroncio, Víctor, mrs.; Gaudencio, ob.; Domingo, abt.

La misa y oficio divino son de San Vicente con rito doble y color encarnado.

Jubiléo Circular

Hoy en la Iglesia del Manicomio.

Mañana en Santiago.

Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

Horario de Misa en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis. En el Hospital.

A las seis y cuarto. En el Hospital.

A las seis y medio. En el Hospital.

A las seis y tres cuartos. En el Hospital.

do Corazón, San Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermitas y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las siete y media. En la San-Catedral, Santo Domingo, San José, San Juan y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, Santiago, Sagrado Corazón, San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antonio, Sagrado Corazón, Santo Domingo, San Antonio y San Roque.

A las ocho y media. En el Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, San Pedro, San Sebastián, Adoratices, Capilla de Padres Franciscanos, San Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, cantada.

A las diez. En Santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En San Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo.

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?
Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?
Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?
Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación
Ricardos, 1 - A.-ALMERÍA
Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

Correo de la provincia NOTICIAS

Pulpi

Intento de incendio a una Iglesia

Durante la madrugada de hoy unos desconocidos trataron de prender fuego a la Ermita de esta ciudad, situada en la barriada Pilar de Jaravia.

Los incendiarios se valieron para llevar a cabo su propósito de unos haces de leña, que colocaron en la puerta principal.

Solamente se ha quemado dicha puerta, siendo los daños de poca consideración.

Se ha dado cuenta a las autoridades judiciales.

Illar

Por malos tratos a un agente ejecutivo

La Guardia civil de esta población, detuvo a Pedro Castro López, Antonio Castro Martínez, Juan Palafor Lázaro, Pedro Forté Guirado y Manuel Martínez Martínez.

El motivo de la detención de estos individuos es el haber maltratado de palabra y obra al agente ejecutivo del repartimiento de utilidades del pueblo de Bentarique, don Angel Ballón Ibáñez, al alguacil de este municipio y a varios testigos, al tratar éstos de retirar dos caballerías que habían sido embargadas, propiedad de don Antonio Amate Tortosa, deudor al Ayuntamiento.

Fueron puestos a disposición del alcalde de Bentarique.

Una cenocerrada

La vecina de la barriada de San José María García García, denunció a la Guardia civil, que varios vecinos durante la noche anterior le habían apedreado su casa, rompiéndole una puerta y un cristal y le habían dado una cenocerrada.

Creo que los motivos son el tener proyectado contraer matrimonio.

Fueron detenidos como autores de la broma, Ignacio Sánchez López, Antonio Rosas, Hermenegildo Montoya y a los hermanos Manuel y José Ruiz Hernández, los cuales fueron puestos a disposición del juez municipal.

Amenazas

Diego López Camacho denunció al súbdito alemán Nicolás Lamb, por amenazarle de palabra y obra.

Se alquila un garage en la calle de Arapiles. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Reclamado detenido

Los agentes de guardia presentaron a Rafael Tortosa Márquez, el cual se hallaba reclamado por el Juzgado de Palencia.

Hacen un disparo

Ramona Guzmán Garbín denunció a «El Cuatro pelos» y a un tal Gerónimo, por hacer un disparo en la puerta de su domicilio.

Poco después se presentaron en la

HERNIADOS

Cúrese como estos señores

Madrid, 4 enero 1934. Sr. Don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: La oportunidad de recomendarle nuevamente otro herniado me facilita el manifestarle que desde que tuve la suerte de aplicarme sus eficaces aparatos C. A. BOER, me encuentro muy bien y me será muy gustoso haga público el buen resultado que he obtenido con su Método C. A. BOER. Le saluda su afmo. s. FLORENCIO GARCIA, Carretera de Aragón, 175, Pueblo Nuevo Madrid.

Zufre, 24 de junio de 1933. Sr. D. C. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Hace hoy un año que me apliqué sus aparatos y hace ya dos meses que está completamente curada la hernia que venía padeciendo desde hace diez años y esto es más importante si se tiene en cuenta que tengo 75 años. Se lo comunico para su conocimiento y en bien de la humanidad, dándole infinitas gracias quedando su afectísimo s. s., JOSE RUFO LABRADOR, cal e José Canalejas, Zufre (Provincia Huelva).

HERNIADO: Después de haber probado no solo inútilmente, sino con peligro para su salud, todos los aparatos y todos los métodos, no desespere usted. Con el Método C. A. BOER, tienen todos los herniados, la posibilidad de contener siempre, totalmente y con facilidad todas las hernias. Aproveche usted la oportunidad de recuperar su salud y visite toda confianza, sin compromiso, al reputado ortopedico C. A. BOER en:

MURCIA, jueves 25 enero, Hotel Victoria
MAZARRON, viernes 26 enero, Hotel Comercio.
AGUILAS, sábado 27 enero, Fonda el Comercio.
TOTANA, domingo 28 enero, Fonda de la Viuda.
HUERCAL OVERA, lunes 29 enero, Fonda Comercio.
MULA, miércoles 31 enero, Hotel Nacional.
LORCA, jueves 1 febrero, Hotel España.
CUEVAS DEL ALMANZORA, viernes 2 febrero, Hotel Comercio.
ALMERIA, sábado 3 febrero, HOTEL SIMON.
BERJA, domingo 4 febrero, Hotel Comercio.
ALBUNOL, lunes 5 febrero, Fonda Juan Moreno.
ORGIVA, martes 6 febrero, Hotel Mirasol.
GRANADA, miércoles 7 febrero, Hotel París.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París
Pelayo, 38.-BARCELONA.

ECZEMAS

ERUPTIONES, SABAÑONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA, POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE.

Diamante
VINO BLANCO
para ostras, pescados, mariscos
¡EL MEJOR!
Vecindad y beneficencia

MIL PESETAS

el que presente «C. SULLAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicas y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No farse de imitaciones.

Pedid SANDALO PIZÁ

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID.

CALICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiv los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pes. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia VIVAS PÉREZ.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS

VIVAS PÉREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS de todos los ferruginosos y de la medicación tónica-reconstituyente para la ASBEMIA

SAQUITISMO
COLORES PÁLIDOS
DEBILIDAD E INAPETENCIA
EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE
HEMISTRUACIONES DIFÍCILES

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1934

Firma _____

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:
D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los tísicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta en diarreas mortales casi siempre.

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada.

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios